
СИСТЕМА РОБОТИ 
МЕТОДИЧНОЇ СЛУЖБИ МІСТА

Доповідь Н. КОСТИК, завідуючої ММЦ, на серпневій конференції працівників освіти
Д окорінні зміни, що відбуваються в освітній галузі України і 

пов’язані з реформуванням загальної середньої освіти, по 
т ребують від педагогічних працівників професійної мобіль
ності,  вміння швидко переучуватися, самовдосконалюватися. 
Методична служба в системі післядипломної педагогічної осві
ти має не лише компенсувати прогалини в їхній базовій підго
товці, але й систематично оновлювати набутий досвід та спри
яти розвитку й саморозвитку особистості.

Завдання створення умов для масового переходу на якісно 
нові рівні педагогічної діяльності, а саме засвоєння і активне 
використання інноваційних педагогічних технологій, домінування 
у навчально-виховному процесі суб’єкт-суб’єктного професійно- 
педагогічного спілкування, актуалізуються у контексті змін і пе
ретворень в освітньому просторі України.

Оцінювання результативності методичної роботи є актуаль
ним і в той же час проблемним питанням з різних причин. Перш 
за все, труднощі визначення, рівня функціонування методичної 
роботи зумовлені складністю встановлення прямої залежності 
між методичною роботою та її кінцевим результатом -  профес
ійною компетентністю педагогічних працівників. На цей кінцевий 
результат можуть впливати й інші чинники. Не слід оцінювати 
методичну роботу тільки за кількісними показниками проведених 
заходів, треба зважати на їх зміст та цілеспрямованість. Проте 
при певних умовах, які повинні забезпечуватись методичною служ
бою, методична робота більш значимо впливає на динаміку по
зитивних змін у професійному розвитку педагогів за інші чинни
ки. Тому з достатньо високим рівнем достовірності можна оці
нювати результативність методичної роботи за умови її функці
онування як системи.

У Славутичі затверджено оптимальну структуру науково- 
методичної роботи освітньої системи, яка включає школу освіт
нього менеджменту керівних кадрів освіти та їх резерву, сектори 
дошкільної, початкової, загальної середньої, професійної та по
зашкільної освіти; для педагогів міста функціонують 24 фахових 
міських методичних об'єднання та 12 творчих груп, в рамках яких 
діють проблемні науково-теоретичні семінари, семінари-практи- 
куми. Крім того, педагоги мають змогу підвищувати свій фахо
вий рівень через консультування та наставництво, відвідуючи 
майстер-класи та відкриті методичні заходи. Науково-методична 
робота з педагогічними кадрами в місті будується на діагнос
тичній основі, глибокому вивченні та аналізі результативності 
навчально-виховного процесу, рівня підготовки педагогічних пра
цівників та направлена на удосконалення професійної компе
тентності педагогів. Головне в методичній роботі -  це надання 
систематичної, своєчасної і достатньо практичної допомоги пе
дагогу чи колективу педагогів.

Разом з тим міський методичний центр не завжди спромож
ний з ряду об’єктивних причин, що склалися, повноцінно вирі
шувати ці завдання. Тому що існуюча нормативно-правова база 
функціонування методичної служби не відповідає сучасним ви
могам: це стосується як штатного розпису і статусу, так і фінан
сування. Так, 50% працівників ММЦ -  це сумісники, фінансуван
ня значно занижено (маємо йти в авангарді інформатизації, а ми 
обмежені в коштах навіть на передплату, не говорячи про су
часне технічне обладнання, яке відсутнє). Головним управлін
ням освіти і науки Київської облдержадміністрації поставлено 
завдання в новому навчальному році створити мережу центрів 
дистанційного навчання для педагогів області. В нашому місті 
такий центр повинен функціонувати обов’язково (і це актуально 
через нашу географічну віддаленість), а на його створення по
трібно 154 тис. гривень та додаткова штатна одиниця. Досвід
чені педагоги, які могли б ефективно працювати на посаді мето
диста, не хочуть втрачати статус педагогічного працівника -  і це 
головна причина відкритих вакансій. На сьогодні відкрита вакан
сія методиста з виховної роботи, сектор загальної середньої ос
віти тримається, в основному, на сумісниках А це на даному 
етапі реформування освіти — серйозний недолік.

У вислів ’’кадри вирішують все” закладено великий зміст. І це 
дійсно так!

Хочеться відмітити плідну роботу дошкільного сектора, який 
очолює талановитий методист Терещенко Ірина Анатоліївна. А 
команда вихователів-методистів ДНЗ підтвердили свою дієспро- 
можність та високий рівень професіоналізму під час міського 
огляду-конкурсу “Кращий методичний кабінет ДНЗ”, де І місце 
посів дошкільний заклад №6, методисти Старовойтова Арина 
Олександрівна та Лотоцька Людмила Віталіївна, II місце -  ДНЗ 
№4, методист Хоменко Оксана Миколаївна, III місце розділили 
ДНЗ №1, методист Галуза Світлана Анатоліївна, ДНЗ “ЦРД”, 
методист Кузьміна Тетяна Олександрівна, ДНЗ №5, методист 
Павленко Валентина Степанівна, ДНЗ №8, методист Примачен- 
ко Олена Євгенівна.

Ефективно та стабільно функціонує бібліотечно-бібліографі
чний сектор під керівництвом досвідченого методиста Колосай 
Лідії Андріївни. Її стилю роботи притаманний неординарний підхід 
до справи та використання широкого спектру форм методичної 
роботи зі своїми підлеглими, що й забезпечує високий рейтинг 
показників у своїй професійній діяльності.

Вчителі початкової ланки злагоджено та результативно пра
цюють під опікою методиста Корень Людмили Олексіївни. Ка
федра продуктивно відпрацювала апробацію нових навчальних 
програм школи І ступеня та системи контролю і оцінювання на
вчальних досягнень молодших школярів.

Великою кафедрою гуманітарних дисциплін опікується поки 
що єдиний методист чоловік і єдиний методист середньої освіти 
-  Мандровний Олександр Миколайович. Під його керівництвом 
здійснюється апробація підручників з російської мови, прово
дяться різні творчі конкурси серед мовознавців.

На шляху становлення, з великою кількістю звітів і проблем, 
молодий спеціаліст психологічної служби Колесова Ганна Во
лодимирівна, яка очолює міську психолого-медико-педагогічну 
комісію та налагоджує систему спеціальної освіти в місті.

Хочеться висловити подяку за якісну роботу керівникам ММО 
та сумісникам-методистам: Тарабровій Світлані Миколаївні, Чи
стякова Ользі Миколаївні, Набок Надії Геннадіївні, Шаніній Лідії 
Миколаївні, Туз Олені Григорівні, Карловій Галині Львівні, Косте- 
нок Наталії Михайлівні, Курач Людмилі Сергіївні та заступникам

директорів ЗНЗ з методичної роботи: Леоновій Людмилі Миколаївні, 
Бараковій Наталії Олександрівні, Живець Людмилі Миколаївні, 
Купрієнко Тетяні Василівні та побажати їм натхнення і успіхів на
далі. Бо саме від їхньої кропіткої роботи, а саме методичного суп
роводу навчального процесу, буде залежати перехід на новий зміст 
освіти школи II —  III ступенів. У 2007/08 н. р. під особливою ува
гою навчальний процес учнів 7 класу. Зрозуміло, він буде склад
ним, тому що нема повного забезпечення навчально-методичним 
комплексом, але вірю: нашим творчим педагогам все під силу 
Хочу наголосити на проблемі наступності на майбутній навчаль
ний рік, а саме: наш ліцей буде приймати у 2008/09 н. р. нових 
випускників 7 класу, які навчатимуть в цьому навчальному році за 
новим змістом, тому уже сьогодні доречно створити динамічні чи 
тимчасові творчі групи педагогів для вирішення цього питання, 
тим паче що потенціал педагогів ліцею досить високий.

Науково-методична робота з педагогічними кадрами спрямова
на на всебічне підвищення педагогічної майстерності кожного пра
цівника і тим самим на вдосконалення і якісне поліпшення на
вчально-виховного процесу.

До вашої уваги дані про якість фахового рівня педагогічних 
працівників за 7 років.

Не випадково 7 років: 2000/01 н.р. -  це рік передреформний, 
шість років поспіль триває реформування, і всі зусилля методич
ної служби міста протягом цього періоду були направлені на підви
щення педагогічної майстерності кожного працівника та якісне пол
іпшення навчально-виховного процесу в закладах освіти.

Очевидно, що якісний показник кваліфікації педагогів нашого 
міста високий!

На жаль, у нас, як і в Україні в цілому, відслідковується 
"старіння” педколективу: на початку цього періоду працюю
чих пенсіонерів в освіті було 32, а на кінець періоду -  вже 78 
Хоча паралельно йде поповнення молодими спеціалістами, 
відповідно 2:11.

До якісного показника професіоналізму можна віднести і ре
зультати участі педагогічних працівників закладів освіти міста у 
фахових конкурсах:

За цей період наші педагоги займали І місця в області 6 
разів, ставали лауреатами обласного етапу 9 разів і вперше 
вийшли на арену IV заключного етапу всеукраїнського рівня: 
так, М икитенко Ірина Владиславівна, вчитель ліцею у 
2005/06 н. р виборола перемогу на обласному етапі й стала 
кращим вчителем хімії в Україні, у 2006/07 н р. відстоювали 
честь міста і області вчитель правознавства ліцею Зінченко 
Володимир Анатолійович і бібліотекар ЗОШ №1 Ярова Тетяна 
Едуардівна, яка стала лауреатом

Презентацію кращого педагогічного досвіду на виставках “Осв
іта Славутича” та “Освіта Київщини” теж можна віднести до висо
кого рейтингу функціонування методичної роботи в місті:

Такий високий ступінь професіоналізму педагогічного колекти
ву міста має адекватне відображення і 8 успіхах наших вихованців. 
Це неодноразові перемоги на предметних олімпіадах, конкурсах- 
захистах наукових робіт та творчих конкурсах на всіх етапах їх про
ведення

Результативність виступу команд закладів освіти на II етапі 
є стабільною. За сім років усі заклади впевнено прямують 
до збільшення перемог: ліцей на початок періоду мав 24 при
зових місця, а на кінець -  133, ЗОШ №1 -  від 39 до 46; ЗОШ 
№2 -  від 11 до 21; ЗОШ №3 -  від 24 до 39; ЗОШ №4 -  від 22 до 
29 перемог.

На обласному рівні команда обдарованих дітей міста за ці 7 
років стабільно входить в десятку кращих команд області. Два 
останні роки -  якісний показник виступу нашої команди сягає 50%, 
це значить, що кожний другий учень стає переможцем чи призе
ром обласного етапу.

Але поряд з цим є загальна маса учнів, які навчаються в зак
ладах з року в рік. Як там у нас справи?

Якісний показник навчальних досягнень учнів загально
освітніх навчальних закладів міста за 7 останніх років:

Проаналізувавши ці дані, методична служба прийшла до вис
новку, що відбулося переосмислення підходів до оцінювання за 
12-бальною системою, тому проблема є актуальною і ще не 
повністю відпрацьованою Аналіз контрольних зрізів за рік пока
зав, що падає коефіцієнт навченості учнів, невміння сприймати і 
аналізувати надану інформацію, -  ось над цими проблемами і 
треба працювати МО. 

Скоординована робота над єдиною науково-методичною 
проблемою в закладах міста "Створення умов для розвит
ку професійної компетентності педагога” забезпечує взає
мозв’язок усіх напрямів підвищення фахової майстерності 
та диференційований підхід до вибору форм і змісту мето
дичної роботи з урахуванням індивідуальних потреб, інте
ресів та фахового рівня колективу кожного закладу.

В навчальних закладах міста педагоги впроваджують у прак
тику різні освітні технології та методики, але характерним є те, 
що вибрані форми дозволяють максимально використати твор
чий потенціал як окремого педагога, так і колективу в цілому.

В ДНЗ № 5 “Джерельце” широко застосовується технологія 
особистісно-орієнтованого виховання. Кожна вікова група має 
певне спрямування з використанням відповідних методик. Дом
інуючою ланкою в навчально-виховному процесі ДНЗ "Центр 
розвитку дитини” є логопедична робота, яка направлена на ко
рекцію мовної діяльності дошкільників. Педагоги закладу актив
но впроваджують нові методики й технології та свої доробки в 
цьому напрямі. Стратегічною метою діяльності ДНЗ №6 “Крунк” 
є робота над проектом “Авторська модель розвитку дошкільного 
навчального закладу ясла-садок комбінованого типу” Відпові
дальність за високий рівень якості освітньо-виховного процесу 
стала прерогативою діяльності педагогів закладу Цілеспрямо
вана робота з охорони та зміцнення здоров’я, формування еко- 
лого-валеологічної культури в дошкільників є пріоритетною в 
ДНЗ №4 санаторного типу "Марите”. Освітньо-виховна діяльність 
в закладі ґрунтується на використанні філософії Wellnes (ба
ланс тіла і розуму, гармонія душі і інтелекту) ДНЗ №1 “Калинка” 
працює над впровадженням в практику педагогічної спадщини 
В.О. Сухомлинського, застосовуючи елементи технології колек
тивного творчого виховання. Напрямок навчально-виховної ро
боти ДНЗ №8 “Теремок” передбачає формування у дітей основ 
громадської свідомості, активної життєвої позиції через особис- 

тісно-орієнтовану модель виховання та методами розви- 
вальної педагогіки. Педагогічний колектив НВК “Дитячий 
будинок -  дошкільний навчальний заклад" творчо впро
ваджує в практику елементи технології “Створення ситу
ації успіху”, які направлені на створення психоемоційного 
комфорту для своїх вихованців.

Навчальний заклад нового типу -  ліцей -  можна без пе
ребільшення назвати генератором педагогічних ідей щодо 
застосування елементів освітніх технологій та методик. Пе
дагогічний колектив працює над впровадженням технології 
особистісно-орієнтованого навчання. Успішно проводиться 
дослідно-експериментальна робота за програмою “Обда

рована дитина”. Ліцей є опорним закладом в області по впровад
женню програми “Intel.® Навчання для майбутнього”

Педагоги ЗОШ №4 взяли орієнтир на правове виховання учнів 
та здоров'язберігаючі технології Педагогічний колектив ЗОШ №1 
поставив собі за мету через організацію самоосвіти та роботу 
творчих груп дібрати систему методик, яка сприяла б підвищен
ню якості освіти та рівня професійної майстерності вчителя. Шко
ла продовжує впроваджувати освітню технологію розвивально- 
го навчання Ельконіна-Давидова. Вчителі ЗОШ №3 опрацьову
ють здоров’язміцнюючі та здоров’язберігаючі методики, тому 
що пріоритетним напрямком діяльності визнали формування по
зитивної мотивації до здорового способу життя у дітей та мо

лоді. Педколектив ЗОШ №2 впроваджує авторську кон
цепцію екологічного виховання школярів та особистісно- 
орієнтовані технології Центр професійного розвитку ус
пішно продовжує впроваджувати систему модульного 
професійного навчання, надійної освітньої технології, що 
забезпечує реалізацію принципів самостійності та індив
ідуального підходу. Колектив Палацу дитячої та юнаць
кої творчості реалізує проблему виховання цілісної осо
бистості в дусі національної культури та творчих здібно
стей дітей. Різні колективи, різні за досвідом і стилем 
діяльності педагоги, але їх об'єднує єдине -  особлива 

любов до дитини -  велике таїнство становлення педагога.
У нинішній складний період розвитку та вдосконалення осві

ти треба намагатися створити такі умови, за яких кожний педагог 
міг би найбільш повно розкрити свої здібності, талант та здійсню
вати творчий пошук. На жаль, за даними психолого-педагогічних 
досліджень, 70% педагогів у нашій молодій країні оцінюють свій 
внутрішній стан як стресовий або депресивний. Аналіз причин 
цього явища показує, що це відбувається через постійну неста
чу грошей, небажання учнів учитися і специфічний для педа
гогів високий рівень самовимогливості, а звідси -  невдоволення 
собою. Безперечно, ці причини внутрішньо пов’язані між собою. 
За ними бачиться дещо більше, а саме: конфлікт між учителем і 
сучасним суспільством, тому відчувається нагальна потреба 
підтримати віру вчителя, не допустити згаснути останній надії 
на краще в освіті, підняти престиж педагога в суспільстві.

Серйозним кроком на шляху підвищення соціального стату
су педагогів стало встановлення Верховною Радою та урядом 
нашої держави звання “Народний вчитель України" та заснуван
ня п’яти щорічних Державних премій у галузі освіти. Будемо спо
діватися, що такі позитивні тенденції зберігатимуться і надалі.


